

РЕЦЕНЗИЯ
на выпускную квалификационную работу обучающегося СПбГУ
Воронцовой Маргариты Дмитриевны
по теме Формирование образа политической элиты России в
русскоязычных негосударственных онлайн-СМИ

Диссертация на соискание степени магистра политологии Воронцовой М.Д. посвящена актуальной для современной политической науке проблеме: исследованию технологий формирования образов российской политической элиты о современном российском медиадискурсе. Выбор темы представляется вполне обоснованным, связано это с тем фактом, что сегодня остается недостаточно изученным вопрос взаимосвязи репрезентации политических образов в средствах массовой информации с текущим политическим контекстом.

Магистерская диссертация состоит из введения, двух глав, заключения, списка литературы и приложений. Содержание работы полностью соответствует заявленной теме и обладает научной новизной. Цели и задачи исследования сформулированы четко, работа имеет продуманную структуру. Двигаясь к своей цели, автор уверенно и последовательно переходит от решения одной задачи к другой. Автор обосновывает выводы по каждому блоку рассматриваемых вопросов. Результаты исследования имеют как теоретическую, так и практическую значимость.

Структура работы является традиционной для научно-исследовательских работ такого жанра. В первой главе диссертации автор раскрывает теоретико-методологические основания исследования особенностей формирования образа политической элиты, рассмотрения феномена политической элиты и медиадискурса как условия создания политического образа. Автор проанализировала большой пласт существующей в современной политической науке литературы (в том числе на иностранном языке), в которых рассматриваются такие категории как политический образ, политическая элита, политический контекст, медиадискурс, а также иные факторы, характеристики влияющие на репрезентацию образов политической элиты в средствах массовой информации.

Во второй главе Воронцова М.Д. проводит исследование посвященное изучению динамики формирования образа российской политической элиты в медиaprостранстве, используя методы контент-анализа, дискурс-анализа и рассматривая представленность в онлайн-СМИ образов большого количества политических лидеров, представляющих, по мнению автора, политическую элиту в России.

В заключении приведены основные положения работы, к которым пришел автор в ходе исследования. Данные утверждения были раскрыты на основе результатов полученных в ходе эмпирического исследования, проведенного автором. При изложении результатов исследования автор делает интересные обобщения, свидетельствующие о глубине понимания ею изучаемой проблемы. Выводы, представленные в заключении, отражают результаты проделанного автором анализа.

Поставленная Воронцовой М.Д. цель магистерской работы была достигнута на основе как подробного анализа использованных источников и литературы, так и эмпирического исследования. Работа проиллюстрирована большим количеством наглядных материалов (таблиц, диаграмм, графиков).

Отмечая общий высокий уровень работы, следует, тем не менее, обратить внимание на некоторые недостатки.

Во-первых, в работе присутствуют стилистические неточности и погрешности в оформлении, заметна несбалансированность первой и второй глав диссертации.

Во-вторых, несколько избыточным видится столь дробная структура второй главы диссертации. Видится избыточным выбор столь большого количества персон для анализа. Список приложений, подробно представленный в оглавлении диссертации затрудняет восприятие общей структуры работы.

В-третьих, представляется, что в рамках исследования было бы уместным уделить несколько большее внимание описанию проблемы исследования, не сосредотачивая внимание лишь на выявлении особенностей образа политической элиты в СМИ. Хотелось бы увидеть более подробное обоснование выбора именно негосударственных СМИ, и раскрытие понятия и специфики «онлайн-СМИ».

В-четвертых, в первой главе и некоторых параграфах отсутствуют выводы. В введении отсутствуют ссылки на упоминаемых авторов, а в заключении ссылки, наоборот, кажутся излишними.

Однако указанные недостатки не снижают общей высокой оценки представленной магистерской диссертации. В целом работа, представленная автором, может характеризоваться как оригинальное законченное исследование. Следует высоко оценить тщательный подход автора по каждому разделу темы. Работа соответствует всем требованиям, предъявляемым к магистерским диссертациям, и заслуживает высокой положительной оценки

«1 » июня 2018 г.



Н.В. Смулькина